金山街道板桥村

义工队挂牌成立

■记者 张伍 通讯员 董冰 车庆兰

本报讯 为助力高州市金山街道乡村

庆典会上,金山街道党工委书记代表

振兴全面发展,进一步倡导社会文明志愿

服务活动,推进新时代社会文明实践工作,

弘扬金山文明新风,日前,金山板桥村党群

服务中心举行茂名市义工协会金山板桥义

街道党工委、办事处送上热烈祝贺并致

辞,肯定了板桥义工队的前身——板桥

"1105"抗疫志愿队的抗疫历程,表扬了

队员的凝聚力、战斗力、执行力。对板桥

村筹建义工队过程中开展的特殊人员慰

问、集体项目管护等各项义工活动给予

了充分肯定,并希望义工队在板桥村乡

村振兴各个领域做出应有的贡献,服务

好金山经济社会发展大局,把义工队建

设成为精神文明建设宣传阵地,传播正

领航新时代新风尚

工队挂牌庆典活动。

能量,讲好故事。

## 茂名日报社高州市金山实验学校学生记者站昨天成立,首任站长表示

# 全力建成优秀的全媒体学生记者站

#### ■茂名日报社全媒体记者 梁瑜智

本报讯短短几天时间,学校 便招收了90名全媒体学生记 者。昨日上午,茂名日报社在高 州市金山实验学校成立全媒体学 生记者站并举行授牌仪式,90名 学生喜领学生记者证和装备。该 校2100多名师生见证了这一喜

仪式上,茂名日报社相关领 导宣读了《关于成立茂名日报社 高州市金山实验学校全媒体学生 记者站的决定》,并为该校颁授 "茂名日报社全媒体学生记者站" 牌匾,为学生记者站站长、副站长 和指导老师颁发聘书。

茂名日报社全媒体学生记 者,前身为茂名晚报小记者,创立 于2007年10月,是茂名日报社根 据市委市政府关于培养优秀人才 的指示精神,在我市中小学生中 建立的一支新闻采访团队。16 年多来,学生记者通过参加各种 外出采访、培训、游学等活动,观 察、思考、表达、写作和现场播报 等各方面能力得到极大的提高, 一批批学生记者在不断的历练中

快乐成长,成为家庭的好孩子、学 校的好学生、社会的好青年、国家 的栋梁材。高州市金山实验学校 是一所非常漂亮的学校,2021年 人数上升到2500人,成为了名副 其实的大校。报社相关领导对该 校在很短的时间就组织了90人 的学生记者团队表示赞赏,希望 通过学校与报社的紧密合作,探 索出更多更好的教育方式方法, 积极拓展社会德育阵地和平台, 将茂名日报社全媒体学生记者打 造成为优秀的教育品牌。

该校校长毛海青在致辞中 说,学生记者站的成立,是学校 教育、教学的一件喜事,是校园 文化建设的重要成果,是将校园 文化建设工作推向深入的新动 力、新举措。同时他认为校园记 者站是一个提升自我、展示自我 的平台,也是一个宣传学校、弘 扬品德的平台。"今日小记者,明 日栋梁才"。他希望学生记者 们,认真观察写作,促进校园文 化建设,为学校争得荣誉,为校 园文化建设增添力量,让"小记 者"最终成为一个品牌、一个亮 点,为建设"文明校园"贡献力



高州市金山实验学校全体全媒体学生记者留影。茂名日报社全媒体记者 康乾 摄

量,也为将来能成为一名真正的 记者打好基础。

校长助理、办公室主任、学生 记者站的首任站长毛嘉隽表示, 只要是学校安排的活动,都必定 要有学生记者的身影和成果,只 要是茂名日报社组织的相关活 动,学生记者站必定积极参与,全

力以赴,勇当排头兵,带领学生记 者孜孜不倦,自我突破,努力将校 园记者站打造成为最优秀的全媒 体学生记者站。

是加上香菜、花生米等配料,那

吃桂桂爽,米粉的粗细不同,因 为该店坚持用手工制作农家米

粉。老板娘说:"用农家手工米

粉,滑溜,有米香味,人口清爽

的自制配菜和佐料,还暖心地

为不吃辣的顾客准备了不辣的

酸笋和豆角。老板娘对出品的

固执,渗入到每个细节里,就连

自助的配菜,都必须每天现

炒。桂桂爽除了各类米粉好

吃,精心制作的小吃、凉拌类,

也是许多熟客心目中的"C位",

清脆爽口的拍青瓜、皮脆肉嫩

的鸡翅、香气扑鼻的锅烧……

桂桂爽店内自助区有丰富

富有弹性,嚼起来软糯适中。"

细心的顾客会发现,每次

味道真让人欲罢不能。

## 电白高铁站 走出车站推广手机购票

#### ■通讯员 崔耀家 刘锦曈 崔洋浪

本报讯 随着当前各地客运客流的明 显较大幅度回升,为了旅客能有更为便捷 的出行体验,近日,电白高铁站联合肇庆信 号水电段电白工区党团青年一行数人,共 同走进和平小学和观珠镇文化广场等,对 学校师生以及广场市民开展"12306APP推 广"活动,向广大群众普及12306APP能随 时随地快捷购票。

推广12306手机APP的普及,目的是 让更多的旅客能够安装并使用,显示我国 强大的铁路科技,让旅客免于在窗口排队 办理,在12306APP购买车票到车站即可乘 车,让旅客感受到更加便利、快捷、美好地

当天,正值观珠镇和平小学放学期间, 学校不少师生热情地参与12306APP使用 方法学习,并纷纷表示今后会动员身边的 更多家人、同学使用。

在观珠镇文化广场凉亭内,老年群体 对12306APP别具一格的"爱心版"人性化 设计表示称赞。铁路工作人员"手把手"耐 心地引导他们学习使用12306APP的服务,

让他们感到像家人一样温暖。 "网购"火车票、候补购票让旅客购票不 必排长队,电子临时身份证明、刷脸核验 加速旅客进站时间,高铁外卖、铁路畅 行码提高旅客乘车舒适度,约车服务、 空铁联运、铁水联运助力旅客无缝换乘, 适老化改造让老年旅客一起享受互联网 和科技发展带来的便捷……铁路部门依 托12306平台,不断推出各种实用新措

施,让旅客出行体验变得越来越好。

羊角镇田心村

法治公园落成

桂桂爽桂林米粉老友粉

## 吃过就成为它的"代言人"



位于市区财富世家临街商 铺的桂桂爽桂林米粉老友粉, 是外卖界的网红食品,吃过的 顾客就自愿成了店铺的"代言 人",乐于向自己的亲朋好友推 荐这家店,甚至有许多外地定 居的食客每次返乡都特地过 来,只为尝一口熟悉的味道。 近日,记者也来打卡了这家人 气超高的店,一探其爆火的背 后有何特别之处。

桂桂爽店铺分上下两层, 早晚用餐高峰期,两层都坐满了 顾客。菜单上选择超多,卤粉系 列、老友粉系列、汤粉、小吃、饮 品,随便一款都是人气单品。

老板娘热情地介绍,正宗的 桂林米粉是干拌的,吃干捞粉之 前一定要努力地搅拌碗里的米 粉,让卤水的味道渗透到米粉里 面,卤水是一碗美味米粉的灵 魂。店内的骨汤免费提供,虽是 免费但老板娘绝不敷衍,用牛大 骨熬煮,没有多余的添加剂,直 至敖到图白色才算大功告成。

尽管肉价走高,老板娘也 坚持用新鲜肉,并每日亲自到 屠宰场进货。洗干净的肉,大块 放入卤水锅里,经过几个小时的 卤制,香料的精华充分浸到了肉 里。卤肉煮好捞起,切得整齐、 厚薄有致,搭配米粉解馋又饱



腹,夹起米粉,一口"嗦"进嘴里, 每个味蕾细胞都在雀跃。

跟卤肉粉相比,老友粉的 做法像是个随和的好友,因为 它很百搭,猪杂、牛肉、猪肉都 可以与它搭配出一份美味。剁 辣椒、酸笋、豆豉爆香,加入肉 片快速翻炒,趁它们被炒得"晕 头转向"的时候,浇上一碗高 汤。煮多久才算是"够味"?全 靠老师傅的经验把控。豆豉的 香、酸笋的辣、肉片的嫩滑,若

地址:茂名市区官渡五路 财富世家80号商铺 电话:18206686667

## 无良开发商"一房二卖"

### 法院判决:赔!

## 失信案例

### ■记者 杨珮珮 通讯员 余敏 黄茵

本报讯 市民邱某某遇到了 这样的烦心事——自己购买的商 铺竟被开发商"一房二卖"。面对 不诚信的开发商,购房者该如何 维护自身的合法权益呢? 近日, 当地法院依法审理了这起房屋买 卖合同纠纷案件。

### 基本案情

邱某某与A公司签订《广东 省商品房买卖合同》,合同约

定:邱某某购买A公司开发的某 广场三层甲、乙两个商铺,总价 114936元。邱某某支付购买款 项后,A公司应在规定期限内将 验收合格的商铺交付给邱某某 使用,并在商品房交付使用后 60日内将办理权属登记备案手 续提供给产权登记机关。同 日,邱某某与B公司签订《铺 位经营委托租赁协议书》,约 定邱某某将购买的某广场甲、 乙铺位交给B公司经营管理。 此后,涉案商铺一直由B公司 经营,但邱某某一直未取得该 商铺的房产证。后A公司将某 广场三楼整层商铺出卖给苏 某,并办理了房地产权证。邱 某某多次与A公司协商未果,为 维护自身的合法权益,遂起诉

法院经审理认为:邱某某与 A公司是在平等自愿的基础上签 订的《商品房买卖合同》,合同签 订时已取得商品房预售许可证, 没有违反其他法律、行政法规的 强制性规定,双方签订的合同合 法有效,当事人应当按照合同约 定去全面履行自己的义务。邱 某某已全部支付了购买商铺的 款项,A公司未在合理期限内履 行为其办理过户的义务,导致邱 某某无法取得涉案两间商铺的

所有权,故邱某某主张解除与A 公司签订的两份《广东省商品房 买卖合同》的诉讼请求,法院予以

A公司将涉案两间商铺出卖 给邱某某后,又将商铺出卖给案 外人苏某,并办理房地产权证,从 而导致邱某某无法将涉案两商铺 交由 B 公司经营管理, 无法收取 租金。综上,因A公司"一房二 卖"导致涉案两份《广东省商品房 买卖合同》解除,致使邱某某的合 同目的无法实现,A公司应当承 担违约责任,返还购房款、支付占 用购房款期间的利息、赔偿租金 损失给邱某某。

## 法官说法

房屋作为不动产,在法律上 属于强制公示范畴,公示后方可 引起物权变动。完成公示登记的 房屋,便具备了对抗第三人的效 力,因此,在"一房二卖"中最先保 护已经办理房屋所有权变更登记 的购房者。因开发商"一房二 卖",导致未能办理所有权变更登 记的购房者,买受人可以请求解 除合同、返还已付购房款及利息、 赔偿损失等。另外,买受人在购 房时也应尽量多了解开发商及房 屋情况,防止掉入"一房二卖"的 陷阱,造成不必要的损失。

## ■通讯员 陈亮 记者 张伍

本报讯 为进一步推动法治化乡村建 设,增强法治文化的渗透力、引导力和感 召力, 田心村在茂南区羊角镇党委、镇政 府和广东省人民检察院广州铁路运输分院 的领导和帮扶下,建设了田心村法治公 园,该公园于近日通过了验收并投入使

田心村用于建设法治公园的地块曾是 一块长满杂草的空地, 夏天蚊虫滋生, 严 重影响该村的人居环境提升。2022年底, 经广泛征求群众意见后, 在政府出资、帮 扶单位捐助和村民出工等多方合力下,平 整了该地块,顺利建成该公园。公园占地 面积3235平方米,种植了绿化景观树和 草坪, 并配置了法治文化长廊、休闲亭、 篮球场、健身器材、停车场等公共设施。

据悉,广东省人民检察院广州铁路运 输分院牵头乡村振兴工作队自驻羊角镇以 来,通过"开展法治进校园"、"法治进 企业"等一系列措施持续加强法治文化供 给,大力推进法治乡村建设,为助推乡村 振兴积极贡献了检察力量。在田心公园建 设过程中,分院不仅筹集十余万建设公园 法治宣传设施, 院领导还专门组织多部门 的检察官团队制作法治宣传内容, 严格把 关法治宣传质量。团队以习近平法治思想 宣传教育和宪法、民法典、未成年人保护 法等法律知识普及为重点, 因地制宜地宣 传常见的"彩礼"纠纷、离婚纠纷、民间 借贷纠纷、农村承包经营权纠纷等涉农案 件的基本法律知识,图文并茂地展示未成 年人保护、禁毒宣传和法律维权等内容, 让人"一看就懂、一学就会",同时配以 法治格言、法治故事等宣传内容, 让群众 近距离领略法治文化、体悟法治精神、感 受法治力量。

公园建成后,村民在此散步、跳广场 舞、拉家常,孩子们也围着健身器材欢快 地玩耍。放眼望去,一边是休闲健身的人 群,一边是法治宣传栏前三三两两的身 影,或阅读思考,或欣赏交流,清风绿草 间, 法治文化理念与环境绿化有机融合, 将有形的法律条文变为无形的文化熏陶, 潜移默化中强化了群众的法治理念意识, 成为田心一道亮丽的风景。

### 信宜市烟草专卖局

## "挂钩帮扶"助推乡村产业振兴

### ■记者 周缅 通讯员 萧志铭

本报讯春日茶山,新茶吐绿。 当前,信宜市气候适宜、光照充足,茶 山镇周埇村高山茶场上的茶树郁郁 葱葱、嫩芽吐绿、长势喜人(见右图)。

据了解,茶山镇以实施乡村振 兴战略为抓手,突出抓好茶叶主导 产业,进一步促进茶山镇经济发 展。信宜市烟草专卖局(分公司) 作为茶山镇乡村振兴挂钩帮扶单 位,切实履行社会责任,以产业帮 扶为切入点,多维度注入帮扶力 量,助推乡村产业振兴。

在茶山镇政府的支持下,信宜 市烟草专卖局(分公司)与茶山镇 周埇村粤云开嘉木茶园建立乡村 振兴产业帮扶示范基地。该局(分 公司)以党建引领为抓手,组成团 队开展课题项目,积极探索"党建+

式,鼓励并带动当地农户积极参与 其中,进一步扩大茶叶种植规模。 同时,该局(分公司)以数据分析技 术为支撑,通过"线上+线下"精准 推广茶叶销售,线上协助利用直播 带货、电商平台等方式拓宽销售渠 道,线下将产业帮扶与农网建设工 作相结合,积极协调茶场与零售客 户对接合作,推动茶叶产品在市区 零售终端的农特货架上线销售,帮 助茶叶产品在本地市场打开渠道。

此外,信宜市烟草专卖局(分 公司)还组织党员、青年志愿服务 队开展种植茶树、清理杂草、施肥 除虫、采摘茶叶等志愿服务活动, 以实际行动协助扩大茶园规模,打 造优质茶叶品牌,助推茶山镇茶叶 产业复兴,让茶叶产业成为群众致 富的新路子。

茂名日报社全媒体记者 黎雄 摄

